
Családi istentisztelet a Budapest-Deák téri templomban

Évtizedek óta gyakorlat a Deák téren, hogy vasárnap a ll órás istentisztelet 
ideje alatt fiatalok foglalkoznak a 3-12 éves gyermekekkel a gyülekezeti te
remben. A nagyobbakkal gyermekistentisztelet, a kisebbekkel gyermekbiblia
kör formájában. Szükségesnek látszott azonban, hogy legyen alkalom, ami
kor a szülők és a gyermekek együtt vesznek részt egy templomi istentisztele
ten. Ezért évekkel ezelőtt bevezettük a családi istentiszteletet, ahol havonta 
egyszer a nagyszülők, szülők is jelen vannak a fiatalokkal és a gyermekekkel. 
Ez kötetlenebb formájú, egyrészt eltér a „hivatalos" rendtől, másrészt köny- 
nyebben változtatható szerkezetű. Több mint egy éve az alábbi rend szerint 
történik: kezdőének, a gyülekezet köszöntése, az istentisztelet témájának köz
lése, hirdetések; introitus az Evangélikus énekeskönyv 18-37. zsoltáraiból 
(ezt egy öttagú kiskar, ún. skóla vezeti, és a gyülekezet is bekapcsolódik a vál
takozó zsoltározásba). A Tízparancsolat felolvasása után bűnvalló ima, majd 
kyrie következik a lutheri dallammal, amit a skóla és a gyülekezet váltakozva 
énekel (a 14-es sz. liturgiából). Felolvasás után gloria, szintén váltakozva 
(14. sz. liturgia De angelis gloria-dallamával). Ehhez kapcsolódik a Laudamus te 
a skóla szolgálatával, vagy helyette egy másik dicsérő többszólamú ének. Ezt 
követi a hitvallás, gyülekezeti ének, egy bibliai történet elmondása a kisgyer
mekek számára, legtöbbször vetítéssel. Az igehirdetés után az úrvacsora
vétel; liturgiája az általánosan használt formában az Evang. énekeskönyv 
A-rendje). Az úrvacsorát a gyülekezet az oltárhoz járulva állva veszi, az os
tyát egy fiatal osztja, a bort a lelkész. Akik még nem konfirmáltak vagy nem 
óhajtanak úrvacsorázni, azok is az oltárhoz járulnak, azok áldást kapnak 
a fiataloktól. így az egész gyülekezet végül az oltár körül egy körben helyez
kedik el, és egymás kezét fogva, kört alkotva énekli el a hálaadó záróéneket. 
Az istentisztelethez a gyülekezeti teremben tea mellett kötetlen beszélgetés 
kapcsolódik. A gyermekek a süteményes tálaknak, a felnőttek a beszélgetés 
lehetőségének örülnek.

Úgy gondoljuk, hogy ez a forma valóban közel hozza a generációkat a kö
zös hit élményéhez is, és egymáshoz is. Nagy dolog, hogy az igehirdetés, 
a feloldozás és az úrvacsora kivételével minden más szolgálatot fiatalok és 
fiatal szülők végeznek.

Trajtler Gábor

* * *

J. S. Bach motettái istentiszteleti keretben hangzottak ill. hangzanak el a Bécsi 
kapu téri evangélikus templomban, minden alkalommal este 6 órakor:

február 11.: Jesu, meine Freude; március 3.: Komm, Jesu, komm, Fürchte 
dich nicht; április 14.: Lobet den Herrn, Der Geist hilft unser Schwachheit 
auf; május 12.: Singet dem Herrn ein neues Lied.

A sorozatban közreműködik a CantuS Corvinus énekegyüttes Klembala Géza 
vezényletével. Igét hirdet és a művek teológiai vonatkozásait bemutatja Ha- 
fenscher Károly helybeli lelkész. Az alkalmakról részletesebb beszámolót la
punk egy későbbi számában közlünk.
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